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(54) Răzuitor cu acţionare vibromecanică 

     
(57) Rezumat:Rezuma t 

1                                                                                        2 
Invenţia se referă la domeniul construcţiilor 

de maşini, în special la răzuitoare cu acţionare 
vibromecanică. 

Răzuitorul, conform invenţiei, este format 
din trei ansambluri (I, II, III). Primul ansamblu 
(I) conţine un electromagnet, instalat pe 
carcasa (16) unui batiu, care conţine o bobină 
(15) şi un miez (13), unite printr-un arc spiral 
(14). In centrul miezului (13) este fixat un 
împingător (11). Al treilea ansamblu (III) 
conţine un mecanism de răzuit, format dintr-o 
ţeavă rigidă (8), în care este instalată o sculă 
aşchietoare (2), unită rigid cu un împingător 
(5). Al doilea ansamblu (II)  conţine un 
mecanism intermediar, care îmbină primul (I) 
şi al treilea (III) ansamblu, şi este format dintr-
o ţeavă (10) umplută cu bile din plastic (9) 

pentru transmiterea forţei de la miezul (13) 
electromagnetului la scula aşchietoare (2). 

Revendicări: 1 
Figuri: 3 
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(54) Scraper with vibromechanical drive 

     
(57) Abstract: 

1                                                                                        2 
The invention relates to the field of 

mechanical engineering, in particular to 
scrapers with vibromechanical drive. 

The scraper, according to the invention, 
consists of three assemblies (I, II, III). The first 
assembly (I) contains an electromagnet, 
installed on a frame body (16), which 
comprises a coil (15) and a core (13), 
connected by means of a coil spring (14). In 
the center of the core (13) is fixed a pusher 
(11). The third assembly (III) contains a 
scrapping mechanism, consisting of a rigid 

pipe (8), in which is installed a cutting tool (2), 
rigidly connected to the pusher (5). The second 
assembly (II) contains an intermediate 
mechanism that combines the first (I) and third 
(III) assembly, and consists of a pipe (10) 
filled with plastic balls (9) for transmitting the 
force from the core (13) of the electromagnet 
to the cutting tool (2). 

Claims: 1 
Fig.: 3 
 

 

 
 
 
(54) Шабер с вибромеханическим приводом 

     
(57) Реферат: 

1                                                                                        2 
Изобретение относится к области 

машиностроения, в частности, к шаберам с 
вибромеханическим приводом. 

Шабер, согласно изобретению, состоит 
из трех узлов (I, II, III). Первый узел (I) 
содержит электромагнит, установленный на 
корпусе (16) станины, который содержит 
катушку (15) и сердечник (13), соединенные 
посредством винтовой пружины (14). В 
центре сердечника (13) закреплен толкатель 
(11). Третий узел (III) содержит механизм 
для шабрения, состоящий из жесткой трубы 
(8), в которой установлен режущий 

инструмент (2), жестко соединенный с 
толкателем (5). Второй узел (II) содержит 
промежуточный механизм, объединяющий 
первый  (I) и третий (III) узел, и состоит из 
трубы (10), заполненной пластмассовыми 
шариками (9) для передачи усилия от 
сердечника (13) электромагнита к 
режущему инструменту (2). 

П. формулы: 1 
Фиг.: 3 
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Descriere:Descriere 
 

Invenţia se referă la domeniul construcţiilor de maşini, în special la răzuitoare cu 
acţionare vibromecanică. 5 

Este cunoscut un răzuitor mecanic, care conţine o carcasă, un arbore condus sprijinit pe 
lagăre de rostogolire, o sculă aşchietoare, un mecanism de transformare a mişcării, realizat 
în formă de ansamblu cu rulment, o bucşă interioară, o articulaţie, un antrenor, o furcă a 
tijei, un şurub de reglare, un inel de suspensie, totodată mecanismul de reglare a cursei de 
lucru a sculei aşchietoare este executat în formă de suport axial mobil al rulmentului 10 
arborelui condus [1]. 

De asemenea, este cunoscut un răzuitor mecanic, care conţine un arbore conducător şi 
un mecanism bielă-manivelă, manivela căruia cu un capăt este legată articulat cu o culisă, 
iar cu celălalt  cu biela, totodată în locul îmbinării articulate a bielei cu manivela este 
executat un canal străpuns cu o lungime egală cu distanţa dintre axa axului şi axa de rotaţie 15 
a bielei. Pentru realizarea reglării mărimii cursei culisei, de-a lungul ei se deplasează în 
aceeaşi direcţie sau opusă o piuliţă de reglare [2]. 

Mai este cunoscut un instrument manual mecanizat, care conţine un corp, un generator 
de oscilaţii, o portsculă a sculei aşchietoare, două plăci, instalate concentric în corp cu 
posibilitatea deplasării longitudinale, şi întrerupătoare a deplasării plăcilor una faţă de alta 20 
şi de corp, totodată placa exterioară este arcuită cu corpul în direcţie longitudinală, 
interioară  spre exterioară, portscula sculei aşchietoare este fixată rigid pe placa exterioară, 
iar generatorul de oscilaţii este instalat pe placa interioară [3]. 

Dezavantajele soluţiilor analizate constau în productivitatea scăzută şi construcţia 
complicată. 25 

Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia constă în simplificarea construcţiei 
răzuitorului, avansarea productivităţii prelucrării, calităţii şi îmbunătăţirii condiţiilor de 
lucru, reducerea consumului de energie. 

Răzuitorul cu acţionare vibromecanică, conform invenţiei, este format din trei 
ansambluri. Primul ansamblu conţine un electromagnet, instalat pe carcasa unui batiu, care 30 
conţine o bobină şi un miez, unite printr-un arc spiral. Pe capetele exterioare ale miezului 
sunt montate role cu posibilitatea deplasării pe ghidaje, iar in centrul miezului este fixat un 
împingător. Al treilea ansamblu conţine un mecanism de răzuit, format dintr-o ţeavă rigidă, 
în care este instalată o sculă aşchietoare, unită rigid cu un împingător, tensionat de un arc, 
un capăt al căruia este fixat de ţeava rigidă prin limitatoare cu şuruburi de fixare. Al doilea 35 
ansamblu conţine un mecanism intermediar, care îmbină primul şi al treilea ansamblu, şi 
este format dintr-o ţeavă umplută cu bile din plastic pentru transmiterea forţei de la miezul 
electromagnetului la scula aşchietoare, şi invers de la arc la miez, totodată ţeava dintr-o 
parte este fixată rigid de ţeava rigidă, iar de altă parte este fixată de corpul ghidajelor. 

Avantajele invenţiei consatu în următoarele: 40 
- simplificarea construcţiei; 
- productivitatea avansată;  
- consumul redus de energie; 
- posibilitatea manevrării răzuitorului după necesităţile de prelucrare; 
- calitatea superioară a suprafeţei prelucrate. 45 
Invenţia se explică prin desenele din fig.1-3, care reprezintă: 
-  fig. 1, schema constructivă a răzuitorului cu acţionare vibromecanică; 
-  fig. 2, răzuitorul, vederea A din fig. 1; 
-  fig. 3, schema constructivă a răzuitorului cu ţeavă flexibilă. 
Răzuitorul cu acţionare vibromecanică  (fig. 1-3) conţine trei ansambluri: I  50 

electromagnetul (acţionarea); II  mecanismul intermediar (de transmisie); III  
mecanismul de răzuit (tehnologic). 

Primul ansamblu I conţine electromagnetul, instalat pe carcasa 16 a batiului, care 
conţine bobina 15 şi miezul 13, unite prin arcul spiral 14. Pe capetele exterioare ale 
miezului 13 sunt montate rolele 12 cu posibilitatea deplasării pe ghidajele 18, iar în centrul 55 
miezului 13 este fixat împingătorul 11. Al treilea ansamblu III conţine mecanismul de 
răzuit pentru prelucrarea semifabricatului 1, instalat pe masa 20, care este format din ţeava 
rigidă 8, în care este instalată scula aşchietoare 2, unită rigid cu împingătorul 5, tensionat de 
arcul 6, un capăt al căruia este fixat de ţeava rigidă 8 prin limitatoarele 4 cu şuruburile de 
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fixare 7. Al doilea ansamblu II conţine mecanismul intermediar, care îmbină primul I şi al 
treilea III ansamblu, şi este format din ţeava 10 (rigidă sau flexibilă) umplută cu bilele din 
plastic 9 pentru transmiterea forţei de la miezul 13 al electromagnetului la scula aşchietoare 
2, şi invers de la arcul 6 la miezul 13. Ţeava 10 dintr-o parte este fixată rigid de ţeava rigidă 
8 cu ajutorul piuliţei 3, iar de altă parte este fixată de corpul 19 al ghidajelor 18. 5 

Răzuitorul cu acţionare vibromecanică funcţionează în modul următor.  
Pe masa 20 se instalează şi se fixează semifabricatul 1. De la priza 17 se transmite 

curent electric alternativ la bobina 15. La tensiunea maximală în bobina 15 apare un câmp 
magnetic care atrage intr-o parte miezul 13 cu împingătorul 11. 

Arcul 6, care era tensionat, impinge intr-o parte împingătorul 5 şi scula aşchietoare 2, 10 
prin bilele 9 împingătorul 11 şi miezul 13, comprimând arcul spiral 14 al electromagnetului. 
Scula aşchietoare 2 se retrage într-o parte, realizând mişcarea în gol. 

La tensiunea minimală (zero) arcul spiral 14 comprimat îşi revine, împingând în partea 
opusă miezul 13 ghidat de rolele 12 pe ghidajele 18, împingătorul 11, bilele 9 din ţeava 10, 
tachetul 5 şi scula aşchietoare 2, comprimând arcul 6 spiral. În acest moment scula 15 
aşchietoare 2 (scula tehnologică) execută cursa de lucru, fiind apăsată de operator (lăcătuş) 
pe suprafaţa semifabricatului 1. Scula tehnologică 2 cu partea ascuţită taie micro 
neregularităţile şi erorile de formă de pe suprafaţa semifabricatului 1. 

Operatorul ţine cu mâna scula tehnologică 2 de ţeava rigidă 8, manevrând cu ea după 
necesităţile de prelucrare a semifabricatului 1. 20 

Suprafeţele plane de precizie înaltă sunt prelucrate manual prin răzuire de către lăcătuşi 
de calificare superioară. De exemplu ghidajele maşinii  unelte de strunjit sunt prelucrate 
prin răzuire de către cei mai calificaţi lăcătuşi timp de 3040 ore. 

Utilizarea răzuitorului propus poate reduce timpul de prelucrare de 610 ori. Lăcătuşul 
ţine răzuitorul cu mâna de ţeava rigidă 8 şi îl apasă pe suprafaţa semifabricatului 1.  25 
 
 
 
(56) Referinţe bibliografice citate in descriere:Refer inţe bi bliografi ce 
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(57) Revendicări:Revendic ări 
 

Răzuitor cu acţionare vibromecanică, care este format din trei ansambluri (I, II, III), 
primul ansamblu (I) conţinând un electromagnet, instalat pe carcasa (16) unui batiu, care 
conţine o bobină (15) şi un miez (13), unite printr-un arc spiral (14), totodată pe capetele 
exterioare ale miezului (13) sunt montate role (12) cu posibilitatea deplasării pe ghidaje 
(18), iar în centrul miezului (13) este fixat un împingător (11); al treilea ansamblu (III) 
conţine un mecanism de răzuit, format dintr-o ţeavă rigidă (8), în care este instalată o sculă 
aşchietoare (2), unită rigid cu un împingător (5), tensionat de un arc (6), un capăt al căruia 
este fixat de ţeava rigidă (8) prin limitatoare (4) cu şuruburi de fixare (7); al doilea 
ansamblu (II) conţine un mecanism intermediar, care îmbină primul (I) şi al treilea (III) 
ansamblu, şi este format dintr-o ţeavă (10) umplută cu bile din plastic (9) pentru 
transmiterea forţei de la miezul (13) electromagnetului la scula aşchietoare (2), şi invers de 
la arc (6) la miez (13), totodată ţeava (10) dintr-o parte este fixată rigid de ţeava rigidă (8), 
iar de altă parte este fixată de corpul (19) ghidajelor (18).  
 
     

Agenţia de Stat pentru Proprietatea Intelectuală 
str. Andrei Doga, nr. 24, bloc 1, MD-2024, Chişinău, Republica Moldova 
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Fig. 3 
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